

用血需求的“守护者” 群众健康的“守门人”

——市中心血站抗疫工作纪实



党员带头献血。

□本报首席记者 李丹丹

“每一场战斗，都需要一批英勇的战士。为打赢此次疫情防控期间的血液保障战，我们充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，在保障全市用血需求的基础上，先后积极支援武汉血小板139个治疗量，用实际行动将鹤壁市民的爱心传递到武汉。”2月29日，市中心血站党支部书记、站长张国利接受记者采访时说。

“预约上门接送”采血模式+党员带头“撸袖”

新冠肺炎疫情发生后，市、县、乡、村实行四级联防联控体系，我市血液库存出现“紧平衡”状态。

大年三十上午，张国利号召全站职工取消假期，积极投入到防疫工作中，全站党员干部纷纷响应，立即投身到工作岗位上。

面对采血困难，市中心血站党支部充分发挥战斗堡垒作用，结合我市采供血工作实际及疫情防控形势，为避免造成人员聚集，采取“预约上门接送”采血模式：工作人员根据系统预约情况，携带相关证件到献血者家中，对献血者进行征询合格后接到血站进行献血，献血结束后凭献血证返回小区。

面对疫情，献血群众并不多。在临床供血日趋紧张的情况下，市中心血站领导率先垂范，党员冲锋在前。

“让我先来！”张国利坐在献血凳上撸起袖子，在各项检测合格的情况下，献了数百毫升鲜血。身为市中心血站党支部的带头人，多日来，张国利坚持在“疫”一线，眼瞅着血库

存量日益减少，急得整晚睡不着觉，多次因血压升高出现头晕头疼症状，在吃降压药稍好转后就继续投入工作。

紧接着，市中心血站体采科科长陈泉洪、办公室主任姚文博，市120急救中心主任张旭……一个党员接一个党员进行献血，保障了我市临床用血的需求。

一个党员就是一面旗帜，在一面面旗帜的引领下，群众献血的热情被激发，通过努力，市中心血站不仅有力地保障了我市疫情防控期间各个医疗机构的用血需求，还先后积极支援武汉血小板139个治疗量，用实际行动将鹤壁市民的爱心传递到武汉。

成立“党员突击队”做高速公路站口的“守门人”

1月29日，市中心血站接到上级命令，要在京港澳高速公路鹤壁北站口设立疫情防控卡点，市中心血站党支部第一时间吹响了战斗号角。

“我是党员，我报名！”不到1个小时就收到了几十张按满红手印的请战书，就这样，市中心血站“党员突击队”成立了。

京港澳高速公路鹤壁北站口是外市进入鹤壁市的主要人口之一，人流量较大，疫情防控卡点的工作人员一直忙碌着，他们每天不仅要近距离测量人员体温，还要登记人员信息，虽然存在较大风险，但他们没有退缩，依旧坚守在自己的工作岗位上。

“身为一名共产党员，在疫情防控期间，我们不仅是鹤壁临床用血需求的‘守护者’，也是鹤壁群众健康的‘守门人’，这是我们义不容辞的责任。”在疫情防控卡点执勤的市中心血站工作人员郭娟娟说。



党员带头在疫情防控卡点执勤。

本文配图由市中心血站提供

2019年，鹤壁天伦燃气公司在大力推进燃气进农村的同时，总部经济释放活力，招商引资卓有成效，为我市上缴税收6073万元——

服务地方有担当 支持发展有作为



鹤壁天伦燃气公司施工人员在山城区石林镇东石林村安装燃气管道。

□本报记者 王帅

近几年，在我市不少农村地区甚至偏远山区发生着这样的变化，农民告别烧煤、烧柴做饭取暖的生活，用上了干净方便的天然气。他们都还有一个共同的身份——鹤壁天伦燃气公司的客户。

鹤壁天伦燃气公司扎根鹤壁18年来，深耕基础设施建设领域，提供贴心周到的服务，促进鹤壁城市发展，融入城乡居民生活，诠释着民生企业有作为、有担当的成长路径。

截至目前，鹤壁天伦燃气公司累计投资16亿元，铺设城市管网1604公里、农村管网560公里，全市燃气民用用户达到39.9万户，工商业用户达到1500余户，高峰期日供气量超过40万立方米。

我市良好的营商环境促使鹤壁天伦燃气公司主动对接地方经济发展，2019年12月，鹤壁天伦燃气公司积极吸引境外资金，增资1.5亿元人民币用于燃气工程建设

。同时在2019年做强总部经济，把在外市注册的16家公司由独立核算纳税改在我市汇总纳税，2019年鹤壁天伦燃气公司在我市的纳税额达到6073万元，比2018年增长3716万元；招商引资卓有成效，成功引进10家上游企业在我市注册、经营，10家企业共纳税373万元。这一系列大动作成为推动鹤壁经济增长不可或缺的力量。

打通“最后一公里”，燃气进农村惠及农户5.3万户，助力打赢蓝天保卫战

轻轻一拧开关，燃气火苗就燃烧起来，不过十几分钟，淇滨区金山街道许沟村村民宋桂云便将可口的饭菜端上餐桌。2019年夏天许沟村通上天然气后，家家户做饭不再烧柴火、充液化气，跟城里人一样用上了干净又方便的燃气。



本文配图由鹤壁天伦燃气公司提供

自2017年北方地区冬季清洁取暖试点工作开展以来，我市坚持把清洁取暖作为重大民生工程和民心工程，重点实施农村天然气普及工程，大力推进农村餐饮清洁化，过去村民常用的散煤、柴火等正逐步被无污染的清洁能源所取代。

鹤壁天伦燃气公司审时度势，在完善城市燃气基础设施、提高城市气化率的同时，积极响应政府号召，按照我市“宜气则气、宜电则电”清洁取暖要求，2017年自筹资金1.1亿元，全面开始农村天然气工程建设；2018年再投资2亿元，继续加大农村管网建设力度，近郊农村基本实现燃气管网村村通。

为进一步实现“2020年散煤清零”的目标任务，满足鹤山区、淇滨区等偏远地区村民的用气需求，结合现有管网覆盖情况，鹤壁天伦燃气公司积极创新供气模式，经过认真调研、科学规划，在燃气主管网暂时覆盖不到的地区投资建设了21座燃气瓶组站。2019年6月，21座

燃气瓶组站全部建设完工并通过验收，其中许沟率先供气。

助力精准扶贫，建设美丽乡村，对鹤壁天伦燃气公司而言，不仅是一项工作，更是一份心系群众的情怀，一份支持地方发展的责任。公司积极争取煤改气专项资金，在山城区政府的大力支持和帮助下，免费为远郊农村安装天然气，石林镇成为该区第一个试点乡镇。

2018年11月12日，石林镇煤改气第一村——南唐宋村正式通气点火。截至2019年年底，该镇各村燃气设备安装全部完成，以晋豫鲁铁路线为界，铁路线以南所有村庄天然气管网全部贯通，具备通气条件。除山城区外，鹤山区、淇滨区远郊农村煤改气工作也在当地区政府的大力支持下有序进行。

“在市委、市政府的正确指导下，在市城市管理等部门的大力支持和帮助下，截至目前，公司累计铺设各类农村燃气管网560公里，建设清洁取暖农村燃气瓶组站21座，惠及农村用户近5.3万户。”

发展提供保障。

其实，鹤壁天伦燃气公司的产业“大日子”远不止鹤壁。经鹤壁市政府批准，从2002年9月取得鹤壁市30年的天然气特许经营权开始，鹤壁天伦燃气公司在立足我市的同时开始面向全国迅速发展。

2010年11月，以鹤壁天伦燃气公司为母公司成立的河南天伦燃气集团，在香港联交所上市，成为我市首家在香港上市的企业。此后增资速度不断加快，注册资本已由最初的1000万元增资到现在的20亿元。随之而来的是鹤壁天伦燃气公司在我市的纳税额不断增加。2016年至2018年，鹤壁天伦燃气公司在我市共纳税6238万元，有力地支持了地方经济的发展。

“经过多年经营，集团公司充分认可鹤壁的营商环境，2019年初做出了在鹤壁发展总部经济的重大决策。”鹤壁天伦燃气公司财务总监胡凌辉说，在我市有关部门提供政策宣传、引导和优质服务的情况下，2019年7月，公司把在外市注册的16家分公司由独立核算纳税改为在我市汇总纳税。

李成是河南天伦燃气集团尉氏分公司的项目负责人。2019年公司注册地由尉氏迁至鹤壁，在短时间内合法合规完成了注册手续，政府高效的办事作风给他留下了深刻印象。提到总部经济的优势，李成感触颇深：“我们在开封尉氏县的主要业务是建设农村燃气管网，虽然是分公司，但也需要一套完整的运作。现在，财务核算由总部统一管理，在现金流、成本核算上有更加便利的条件，不仅能进一步降低分公司的财务风险，还能把更多精力放在建设上。同时，总部在管理制度、工程开展方式上对我们进行直接指导，工程推进效果明显，也避免了‘闭门造车’的情况。”

2019年，随着总部经济活力的释放，鹤壁天伦燃气公司在鹤壁的纳税金额大幅提升，全年纳税总额达到6073万元，比2018年增长3716万元。2020年1月份为我市上缴税款4733万元。

优化营商环境，引进上游供货商入驻鹤壁，为城市建设发展增添力量

总部经济的发展离不开载体的支撑。为加强对企业的吸引力，鹤壁天伦燃气公司依托独有的区位优势、环境优势，成立了总部经济服务办公室，修订完善总部企业招商引资政策，优化服务环境，为总部企业招商打下了良好基础。

鹤壁市鼎盛新能源科技有限公司是一家为燃气工程建设提供配套物资的企业。“2018年年底前，我们公司的总部还在郑州，因为跟鹤壁天伦燃气公司合作多年，在鹤壁也设立有办事处。决定把公司总部迁到鹤壁，一是受到鹤壁天伦燃气公司的邀请，二是被鹤壁良好的营商环境吸引。”该公司财务总监张俊岭说，为了使公司尽快运转起来，在办理营业执照时鹤壁有关部门为他们提供了很多帮助，不仅给了不少税收优惠政策，还提供办公场所，免了公司3年房租。为了加强合作，公司最后把办公地点定在了鹤壁天伦燃气公司的办公楼，在鹤壁天伦燃气公司的帮助下，公司很快在鹤壁招聘到一批员工，公司运营步入正轨。

2019年，鹤壁天伦燃气公司在政府的号召下，成功说服10家上游供货商在鹤壁完成公司注册。当年注册、当年经营、当年见效，为我市带来税收373万元。

“在公司高速发展的今天，我们始终心存感恩。公司将一如既往地为用户提供优质的服务，从减环节、压时间、网格化管理等方面减少客户跑趟次数，提高办事效率，尽企业全力为我市营造良好营商环境贡献自己的力量。同时，我们还要加快发展步伐，增加就业岗位，自觉承担起维护社会稳定的企业责任，以实际行动回馈鹤壁的父老乡亲。”杜华铭说。

淇县现役军人赵文彬已在村里的疫情防控卡点坚守34天，他说：

“无论走到哪儿，都要对得起军人这个身份”



赵文彬为村民测量体温。本报记者 赵静 摄

春，提出了想到疫情防控一线做志愿者的想法。“面对疫情，作为一名军人，我应该站出来，保卫人民群众的健康。无论走到哪儿，都要对得起军人这个身份。”赵文彬说。

“我们安排他早上8点到岗，他7点多就过来了，晚上10点多才回家。”贾玉春说，赵文彬工作很积极，总是主动要求多向他分配任务，“测量进出村人员的体温、登记人员信息、对村里公共场所进行消毒、拿着喇叭到背街小巷劝阻聚集村民、宣传防疫知识……他什么工作都争着干，展现出了当代军人的风采”。“在这个特殊时期能为家乡做点事儿，我心里觉得很踏实。”赵文彬说。

遗失声明

●因不慎将车辆营运证丢失，车牌号：豫FD222挂，营运证号：127481201506004339，声明作废。陈博

●因不慎将李子睿出生医学证明(出生日期：2013年11月12日)丢失，号码为N410116946，声明作废。刘树安

●因不慎将平顶山工业职业技术学院大专毕业证丢失，证书编号：李丙华 张云霞